

В диссертационный совет Д 212.196.02
созданный при Федеральном государственном
бюджетном учреждении высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

Отзыв на автореферат

диссертации Филиппова Давида Ильича на тему: «Теория и методология оценки влияния финансовых инноваций на развитие финансового рынка», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

В последние годы немало исследований было посвящено проблемам инновационной деятельности в финансовой сфере. Вместе с тем, значительная часть актуальных вопросов, связанных с развитием финансовых инноваций и их влиянием на финансовый рынок, либо не поднималась, либо осталась нерешенной. В связи с этим тема диссертационного исследования Д.И. Филиппова представляет особую актуальность, а полученные автором выводы представляют безусловную ценность для финансовой науки.

В качестве цели диссертационного исследования автор определил разработку теории и методологии оценки влияния финансовых инноваций на развитие финансового рынка. Логика и структура исследования отвечают поставленной цели, отличается обоснованностью и целостностью. Содержание автореферата позволяет в полной мере судить о логике исследования, научной новизне и практической значимости полученных выводов.

В работе выявлены существенные недостатки существующих классификаций финансовых инноваций. Предложенные автором критерии классификации финансовых инноваций позволяют в значительной степени преодолеть недостатки существующих классификаций, расширив критерии классификации финансовых инноваций посредством учета таких факторов как эффект от их применения, масштаб распространения, оценка изменения экономической среды. Кроме того, предложенные автором критерии позволяют учесть специфику создания, внедрения, распространения и реализации финансовых инноваций на финансовом рынке. Также положителен и тот факт, что автор разрабатывает критерии

классификации финансовых инноваций с учетом процессов финансовой и цифровой глобализации, а также особенностей современного финансового рынка.

В автореферате автором верно указан основной канал влияния финансовых инноваций на финансовый рынок, определяемый как цифровизация. Д.И. Филипповым выявлены ключевые проявления цифровизации и обоснован авторский взгляд на цифровые финансы как на экосистему нового поколения, которая интегрирована в цифровую экономику.

Особого внимания заслуживает разработанная автором модель оценки финансовых инновационных рисков, построенная на основе регрессионных моделей Пуассона и ожидаемой реакции фондового рынка на раскрытие патентных заявок по основным категориям финансовых инноваций. Автором доказано, что модель позволяет выявлять наиболее существенные инновационные риски и способствует принятию риск-взвешенных решений в области финансовых инноваций. Применение представленной модели способно существенно повысить качество управления рисками в рамках предложенной автором концепции.

Судя по автореферату, выполненное Д.И. Филипповым теоретическое исследование обладает необходимым внутренним единством, содержит совокупность научных результатов и положений, выносимых автором на защиту, которые свидетельствуют о личном вкладе соискателя в экономическую науку. Оно полностью отвечает требованиям, предъявляемых к докторским диссертациям, а её автор – Давид Ильич Филиппов заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит..

Заведующий кафедрой «Финансы,
денежное обращение и кредит»
Факультета финансов и банковского дела
Российской академии народного хозяйства
и государственной службы при Президенте
Российской Федерации»,
доктор экономических наук, профессор

Хандруев Александр Андреевич
119571, Москва,
Проспект Вернадского, д. 82
тел.: e-mail: bfi@list.ru
+7(985)922-4992



А.А. Хандруев

А.А. Хандруев

2019 г.
В Е Р Я Ю
С Е К Р Е Т А Р Ъ
АКАДЕМИИ НАРОДНОГО
И ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ
Ж.Э.Н. К.К. БОНДАРЕВ